# 国家首批心脏瓣膜病介入中心落户厦心

#### □本报记者 廖小勇 通 讯 员 刘云芳

日前,第十七届东方 心脏病学会议在上海召 开,其间为我国第一批12 家心脏瓣膜病介入中心 授牌,厦门大学附属心血 管病医院(简称"厦心") 成为福建省唯一人选的 医院。

据悉,厦心已完成700 余例心脏瓣膜病的微创介 人手术,手术量全省最多、 全国前列,患者平均年龄 74岁以上,最大者98岁,均



预后良好。厦心在主动脉瓣、二尖瓣、三尖瓣等瓣膜性疾病的微创介人治疗领域技术水平处于全国领

先,多项技术为全国乃至 全球最早开展,为各类心 脏瓣膜病患者带去"心"希 望 自2014年率先在福建 省开展 TAVR 手术以来, 在王焱院长的带领下,厦 心结构性心脏病团队在心脏瓣膜病的微创治疗领验, 积累了丰富的手术经验, 攻关开展了数十项临床之 实于所以有一个。 好别是自2022 年4月开展经导管三尖瓣 缘修复系统全国多人以前 医一次,已完成40余例,是目处 来,已完成40余例,是目验 国内开展数量最多、《着国 内经导管三尖瓣介人领域

高质量发展。

在紧跟国际前沿技术的同时,厦心更将眼光瞄准相关器械的国产自主研发

据了解,厦心已联合国内医疗器械公司,完成多个创新器械的全国、全球首例人体植入。厦心团队多次在国际各大学术会议上,将中国原创瓣膜器械向巴西、美国等国外专家进行手术直播演示,彰显心血管创新技术的"中国力量"。

### 共谋社区卫生高质量发展

#### □本报记者 邓剑云

5月27—28日,第五届福建省社区卫生服务中心主任学术会议在平潭举行,吸引省内200多家社区卫生服务中心的主任/副主任及福建省基层卫生协会代表参加,共同探讨交流社区卫生工作

经验,共谋社区卫生高质量 发展。

福建省基层卫生协会会 长张守臣表示,本届学术会议 明确工作思路,以"优质服务基 层行"、社区医院创建工作为抓 手,促进基层医疗卫生服务发展 更上一层楼。

### 促进妇幼中医适宜技术科学应用

#### □本报记者 林颖

为提高中医药在妇产科优势病中的应用,促进妇幼中医适宜技术在新时代妇儿健康中的科学应用、推进妇幼保健机构妇幼中医服务的稳步发展,5月27日,由福建省妇幼保健院主办的

省级继续医学教育项目"福建省 妇幼机构中医药能力提升培训 班(第一期)"在宁德举办。

为增进与省属医院中医科的深入合作,启动仪式上,宁德中医院与福建省妇幼保健院签署医联体协议并揭牌。

### 护航健康

### 福建地方医院与部队医院首次共建

#### □本报记者 林颖

"平时除了幼儿园常规体检,我们也很少带孩子做这么全面的检查,还好这次你们发现了问题,太庆幸了。"在5月26日的"医路童心,情系军属"大型义诊活动现场,一名家长听完医生耐心的解答后感激地说。

六一儿童节来临 之际,为进一步增强军 民团结,密切军民关 系,福建省立医院纪委 书记程东风带领儿童 医学中心的41名医护 人员,走进海军某部及 其幼儿园开展大型义诊活动。

本次活动是省立 医院儿童医学中心成 立后举行的首场大型 义诊。

孩子面容,还会引起 耳、鼻、口腔等诸多问 题。

据省立医院儿童 医学中心负责人徐迪 介绍,本次活动是地方 医院与部队医院的首 次共建。

程东风和徐迪表 示,为深化军民共建, 省立医院儿童医学中 心将根据军队需求员 期为军队医疗人员室 军属提供不同科室诊 疗服务,为军人家庭 健康保驾护航,让军 人能更踏实放心地去 保家卫国。

# 医保管压行动

### 6月1日起

## 我省下调部分医用耗材个人先行自付比例

#### □本报记者 叶秀月

福建省医保局消息,为进一步提高广大参保人员医疗保障待遇水平,降低参保人员费用负担,6月1日起,福建省将下调部分医用耗材个人先行自付比例,预计一年可减轻患者相关费用负担2亿多元。

福建省医保局深入开展主题教育以来,精准对接参保群众新需求新期盼,着力解决好参保群众 急难愁盼问题,在去年提高国家谈判药品医保支付标准的基础上,为进入步减轻参保人员就医负担,今年5月22日印发 《关于调整部分医用耗材 个人先行自付比例的通 知》,对设有个人先行自 付比例的医用耗材,在最 高支付限额(含)以内的 个人先行自付比例由20% 调整为15%,自2023年6 月1日起执行。

据介绍,个人先行自付是指属于基本医保目录范围内的部分药品、医用耗材和医疗服务项目的费用,需要参保人先行自付人一部分,剩余部分再纳入医保报销。此次个人先行自付比例降低,意味着参保人自行承担的费用将减少,今后我省患者看病更

省钱。

举个例子,假设一种医 用耗材价格为3000元,先 行自付比例20%,报销比例 为70%,参保人前期累计报 销金额已达到起付标准,那 么需要个人先承担先行自 付比例20%的费用,为600 元,报销金额=(3000-600)×70%=1680元,报销 后个人自付720元,加上之 前个人先行自付的600元, 个人自付费用合计1320 元。如果个人先行自付比例 调整为15%,根据上述算法, 个人自付费用合计仅1215 元,节省105元,实际医保报 销比例提高3.5个百分点。

### 对比超声心动图设推广运用奖

福建药企产品"力达星"打破超声显影进口垄断

#### □通讯员 宋玲玲

5月27日,在第十七 届东方心脏病学会议之 心血管影像论坛上,我 国著名心脏病学专家、 中国科学院院士葛均 波,美国内布拉斯加大 学医学中心教授谢峰, 力品药业(厦门)股份 有限公司董事长叶英, 共同签署成立推动对 比超声心动图推广应 用奖,旨在通过汇聚多 方力量,在全国范围内 推广应用对比超声心 动图技术及相关产品, 实实在在地惠及更多

"心脏超声造影(对 比超声心动图)技术已 被ASE(美国超声心动图学会)和全球影像学会认可,在美国得到广泛应用。通过其独特的诊断方式,不仅可以大大减少诊断差错、发现隐匿病灶,还能提供的信息,对日常临床决策的影响很大。"谢峰表示。

据了解,力品药业(厦门)股份有限公司是福建省首家通过美国FDA现场检查的制剂企业。其用于超声显影的"力达星"注射用全氟丙烷人血白蛋白微球上市后,打破国内该领域的一直被进口产品垄断的格局。